

## 閩商緊急馳援香港抗疫

本報訊 近期，香港疫情形勢嚴峻，在港閩籍鄉親的境遇牽動着家鄉民衆的心。安踏體育、信義集團等閩商閩企緊急馳援香港抗疫，安踏體育執行董事兼首席財務官賴世賢表示，安踏體育將繼續與社會各界攜手共克時艱，期盼早日戰勝疫情。

安踏集團宣布將捐贈FILA御寒服、10萬套新冠病毒抗原快速檢測包、5000份食物套餐等物資馳援香港抗疫。部分防疫物資將由香港立法會議員霍啟剛分派至有需要的機構，其他物資將捐贈給香港不同社會福利機構，包括香港失明人協進會、樂餉社、母親的抉擇及香港明愛等。

信義集團計劃捐助的10萬個N95口罩和

10萬盒快速檢測試劑，將陸續抵港。2月14日，首批物資已通過專車運抵香港並全數捐贈給新界社團聯合會北區地區委員會，包括3200盒快速試劑、5.04萬個N95口罩、2萬個醫用手套和3200個隔離面罩，均為疫情當下香港市民及防疫抗擊前線工作人員急需物資。信義早在1月下旬先期捐贈了6萬個防疫口罩，通過香港立法會議員派發給有需要的基層市民。信義玻璃、信義光能主席李賢義表示：“疫情趨緊，社會有愛。集團始終關注香港疫情防控工作，把保障基層市民防疫物資供應穩定作為主要着眼點。相信在各方的支持下，各界再一次齊心協力，必定能盡快戰勝疫情，恢復常態！”

(文宗)

## 黃健捐贈1900萬元助力江口教育醫療事業

本報訊 近日，莆田市涵江區籍企業家、廈門信和達集團公司董事長黃健向江口鎮捐贈1500萬元、大屏電視170臺(約400萬元)專用于支持江口鎮教育和醫療事業發展。

據悉，該筆資金將設置為“黃亞肥慈善基金會”，實行專項管理、使用，用于表彰獎勵優秀教師、學生，幫扶困難家庭子女就學、引進

醫療技術人才、激勵中高級醫務人員開展優質服務和服務進社區、促進醫院綜合能力提升等項目。

近年來，江口鎮各村居、學校、醫院累計成立23個教育、醫療基金，籌集教育基金1900萬餘元、醫療基金800萬餘元。

(杭萱)

## 「獻愛心就是我的事業」 福建好人餘英與困境兒童團圓

近日，福建省慈愛服務中心主任、福州市晉安區道德模範餘英將來自福建各地的17名困境兒童和他們的家人聚在一起，共同歡度了一個團圓年。

餘英的愛心足跡遍布八閩大地，餘英是孤兒們的“餘媽媽”，是孤寡老人口中的“親閨女”，獲得福建省三八紅旗手稱號，上榜“福建好人”。

此次受邀過年的這些兒童，都是孤兒或單親孩子，但他們有一個共同的“愛心媽媽”——餘英。“這些孩子都是我做愛心活動的時候認識的，大多雙親都不在了，和爺爺奶奶一起生活，家庭困難，爺爺奶奶身體又都不好，所以我想給他們補過一個團圓年，請他們到福州玩兩天。”餘英說，這場愛心活動也被她稱為“歡迎山裏孩子們回家過年”，意在讓這些孤苦貧困的孩子們能夠感受到“愛心媽媽”的母愛和社會的溫暖，有一個美好的童年回憶。

為了此次活動，餘英從大年初一就開始策劃籌備，事無巨細都親自打點。對於孩子們安全出行的問題，餘英也考慮得十分周全，安排了愛心志願者專程接送偏遠地區的孩子。

愛心活動豐富多彩，餘英不僅請孩子們吃團圓飯，給他們試新衣、穿新鞋、發壓歲錢和新年禮物，特地非常用心地一大早去買了魚丸、肉燕、太平蛋煮給孩子們吃，讓孩子們吃了平平安安；還帶孩子們品福州名茶茉莉花茶，去三坊七巷、上下杭、旗山萬佛寺等地游玩，晚上住酒店泡溫泉。“愛心媽媽”餘英告訴孩子們：“一定要努力學習，懂得感恩，助人為樂，長大後把愛心接力棒一代代傳承下去。”

來自閩侯白沙的林奶奶是陪孫女來參加活動的，她說：“在遇到餘英之前，孫女因為沒有媽媽，爸爸臥病在床，家裏貧窮，一直被人看不起，遇到餘英之後，孩子感受到了母愛，很謝謝她。”

多天的操勞，身體本就不好的餘英最後累得病倒了，但她非常開心，因為有一股愛的力量一直支撐着她走在愛心的路上。餘英說：“獻愛心就是我的事業，不管再苦、再累、再難，都會把愛心堅持到底。”

(來源：《文明風》)

## 2022年2月22日 全是“愛” 福建一天6653對新人登記結婚



2月22日上午，廈門市思明區婚姻登記處排起長隊(上圖)。

2022年2月22日是農曆正月廿二，恰逢星期二，全省各地婚姻登記處迎來了新人扎堆結婚登記的熱潮。記者從省民政廳獲悉，截至22日17時30分，當日全省共辦理結婚登記6653對，是平時登記量的10倍。其中登記人數排在前三位的分別為泉州1414對、福州1238對、漳州819對。

據了解，因為“2”在網絡語境中常被視作“愛”的諧音，因此這一天成了不少新人眼中的結婚吉日。儘管受強冷空氣影響，我省

日期婚姻登記服務熱情不減、服務態度不變、服務質量不降。同時，各地嚴格落實疫情防控措施，加強對登記場所消毒，落實測溫、驗碼、戴口罩、“一米線”等防疫措施，安排專人在候登大廳做好群眾的引導、分流工作。

(潘國園/文 劉東華/圖)

## 南安蘆塘校友鄉賢元宵捐資助學

在虎年元宵佳節之際，南安市梅山鎮41名蘆塘中學校友、熱心鄉賢向蘆塘中學慷慨捐資人民幣97萬元。

蘆塘中學董事會成立於2019年2月。成立大會上，40多名鄉賢、校友向蘆塘中學董事會認捐550多萬元教育基金，截至目前收到各界捐資407萬元。募集所得基金為永久性基金，每年度的收益可作為學校開展獎教、獎學等活動開支，支持學校改善辦學條件，不動用本金。

據不完全統計，戴文明、戴曉波、戴德福、戴寶林、戴少陽、戴炳山、戴俊毅、戴豪強、戴貴陽等鄉賢向蘆塘中學捐資助學達220多萬元，當地賢達捐資助學蔚然成風。

蘆塘中學創辦於1990年8月，坐落於梅山鎮格內村，周圍是被古人稱為“蘆山”的鼎盛、明新村和被稱為“蘆塘”的埔仔、格內、豐溪村。校園優美整潔，是立德樹人的理想學園。

(來源：今日梅山)



## 志願服務 防疫消殺

2月15日，連城縣連南藍天防災減災救援中心23名隊員，分組前往連南三鎮(朋口鎮、苔溪鎮、宣和鎮)，為15所學校及1家紀念館開展疫情防控消殺。

通過對上述公共場所的全面疫情防疫消殺，進一步保障師生及紀念館工作人員和遊客防疫安全。圖為一組隊員在宣和中心小學開展疫情防疫消殺。

(周宗騰 攝)

## 廈門僑界舉辦新春音樂會 “歐厝南音泥土計劃”開啓僑鄉文化新路

本報訊 2月19日，由廈門市僑聯主辦的廈門僑界新春音樂會在廈門翔安區歐厝社區舉辦。近50名僑商與本地僑眷以及臺胞共聚歐厝，在音樂聲中凝心聚力、攜手奮進新徵程。

音樂會上，著名鋼琴家李未明與廈門愛樂樂團奏響了《我和我的祖國》《鼓浪嶼之波》等歌曲，動人的樂章溫暖了僑胞的心，也為廈門僑界新一年的徵程送去祝福。

歐厝社區在東南亞有眾多僑親，是廈門重要的僑村，與海外聯繫緊密，有着400多年的南音傳承歷史。現場，廈門市南樂團為“歐厝南音泥土計劃”教學基地授牌，新的一年裏，廈門市僑聯將依托“歐厝南音泥土計劃”，打造廈門的僑鄉文化。

廈門一定要打好僑文化的品牌，有我們福建人的地方就會有南音，有南音的地方就會想起我們的故鄉，所以我覺得它是聯繫我們海外鄉親的一個很重要的紐帶。”廈門市僑聯常委、音樂策劃人呂韶風表示。

活動尾聲，來自“歐厝南音泥土計劃”的孩子們上臺演奏了南音經典曲目《漁歌子》《梅花操》。他們的傳習老師——臺胞卓聖翔也來到現場。得知卓聖翔等臺灣老師為南音愛好者提供免費培訓，李未明深受感動，即興演奏了一曲《望春風》送給在場臺胞，將暖暖情誼融匯在優美的旋律中。

(林珍珍 許丹)

## 馬六甲舉辦畫展 推動馬中文化交流

“2022壬寅新春·館藏作品回顧展”近日在馬來西亞馬六甲鄭和·朵雲軒武館開幕。活動由馬六甲歷史城區(鷄場街)工委會和鄭和·朵雲軒(馬六甲)藝術館聯合主辦，南洋書院承辦及馬六甲老街商會協辦。

馬六甲州對華事務使顏天祿表示，希望以此活動推動馬中文化交流，促進馬中兩國民心相通。

顏天祿說，作為中華民族文化瑰寶的書畫藝術，是建立民間友誼、促進文化交流的重要載體。他指出，區域全面經濟伙伴關係協定(RCEP)今年正式生效，將進一步促進馬中

等成員國合作共贏、互利互補，馬中文化交流也應順應趨勢，以藝術為紐帶，以文化為先驅，增進兩國人民人文交流和溝通互信。

鄭和·朵雲軒館長黃文慶告訴記者，作為馬六甲馬中文化交流的重要平臺，鄭和·朵雲軒成立以來已舉辦60多場文化藝術友好交流活動。黃文慶表示，雖然受到疫情影響，藝術館依然將創新互動模式，堅持當好馬來西亞和東南亞地區藝術傳播和友好交流的平台，並做好準備在疫情過後重新推動跨國藝術文化交流活動。

(陳悅 來源：中新網)